

انضای بورد مؤسسه کاونترپارت و معاون ارشد رئیس آن مؤسسه از افغانستان بازدید نمود

مهمانان ارانه نمود. محترمه راسخ و مؤسسه کاونترپارت مساعی بی را بخرج دادند تا مؤسسات جامعه مدنی را در روند نظارت و گزارشدهی از کنوانسیون حقوق بشر، که توسط افغانستان امضاء گردیده، شامل سازند.



انضای بورد کاونترپارت، معاون رئیس آن مؤسسه، و معاون رئیس آپیکس در نشستی با آقای احسان ضیا وزیر احیا و انکشاف دهات در کابل

ارابت جی ریئولڈز مدیر بورد، فرید برمباغ عضو شورای مشورتی بین المللی، و ارلین لیر معاون ارشد مؤسسه بین المللی کاونترپارت در اوایل نوامبر سال ۲۰۰۷ میلادی از افغانستان بازدید نمود. در جریان این بازدید سه روزه مهمانان گرامی ما راجع به برنامه آپیکس معلومات عمومی بدست آورده، فرصتی را برای آنها فراهم ساخت تا با اداره انکشاف بین المللی ایالات متحده (USAID)، وزارت های مختلف، و مؤسسات همکار ملاقات نمایند.

آنها طی ملاقات با آقای محمد احسان ضیا وزیر احیا و انکشاف دهات (MRRD) روی برنامه موجود و آینده کاونترپارت، توسعه جامعه مدنی فعال در افغانستان و نقشی که جوانب ذیدخل مختلف در جهت رشد جامعه مدنی بازی میکنند، صحبت نمودند. همچنان آنها در مورد نقش آپیکس در جهت انکشاف اجتماعی و اقتصادی افغانستان بحث کردند. وزارت احیا و انکشاف دهات ۴۰۰۰۰ نسخه قانون اساسی افغانستان همراه با ۴۰۰۰۰ پوستر توضیحی در باره قانون اساسی به دست آورده تا آن را برای ۲۴۰۰۰ شورای انکشافی محلی در سراسر افغانستان، وزارتخانه های مختلف و دوایر دولتی توزیع نماید. این نسخه های مجلد قانون اساسی و پوسترها برای وزارت احیا و انکشاف دهات توسط مؤسسه کاونترپارت چاپ گردیده بود.

افزون بر این، محترمه زهره راسخ رئیسه دفتر حقوق بشر و امور بین المللی رنان در وزارت امور خارجه یک تحلیل واقعینانه و دقیق در رابطه به وضع عمومی کشور را به

سیر علمی به افریقای جنوبی با دولت و مؤسسات غیر دولتی کمک میکند



هیأت افغانی هنگام سیر علمی به افریقای جنوبی که توسط کاونترپارت و مرکز بین المللی برای قانون غیر انتفاعی سازماندهی شده بود.

مرکز بین المللی برای قانون غیر انتفاعی و مؤسسه بین المللی کاونترپارت از تاریخ ۱۲ الی ۱۸ اگست ۲۰۰۷ یک سیر علمی را برای ۶ نفر کارمند وزارت اقتصاد و ۳ نفر نماینده از ادارات انسجام کننده مؤسسات غیر دولتی افغان: مانند اداره هماهنگی کمکها برای افغانها (اکبر) اداره انسجام سازمانهای غیر دولتی افغانستان (ای، این، سی، پی)، و شبکه زنان افغان (ای، دبلیو، این) به افریقای جنوبی تنظیم نمود. هدف سیر علمی این بود تا موضوعات مربوط به تطبیق و تطابق قانون مؤسسات غیر دولتی در افریقای جنوبی بررسی نموده، ظرفیت و مهارت های اشتراک کننده گان را ارتقا دهد.

افریقای جنوبی به دو دلیل انتخاب شد: (۱) این کشور معمولا آزاد و دارای محیط مساعد قانونی بوده، و بناء برای افغانها به حیث یک نمونه خوب ثابت خواهد شد. (۲) افریقای جنوبی مانند افغانستان کشوری است در حال گذار و اکثر برای مسائل مشابه قانونی مبارزه میکند. (بقیه در صفحه ۳)

کمکهای بلاعوض با مؤسسات همکار: ظرفیت سازی و کمک با جوامع

کاونترپارت با دادن کمکهای بلاعوض از طریق برنامه ابتکار جهت تقویه جامعه مدنی (آپیکس) به مؤسسات همکار مانند مؤسسات حمایتی میانجی (آی، ایس، اوز) و مراکز حمایتی جامعه مدنی (سی، ایس، ایس، سیز) میخواهد ظرفیت دراز مدت مؤسسات همکار را ارتقا دهد تا به مثابه مراکز حمایتی پایدار و مؤثر فعالیت کند و همچنان ازین طریق برنامه کمکهای بلاعوض کاونترپارت گسترش یابد. هر یکی از مؤسسات همکار آپیکس مسؤول فراهمی ترین ظرفیت سازی و مساعدت تخنیک برای تقریبا ۲۰ مؤسسه جامعه مدنی مورد نظر و مؤسسات محلی بی میباشد که جرگه ها/شوراهای عنعنوی، شوارهای انکشافی محلی، مؤسسات غیر دولتی، و دیگران را در بر میگیرد. این مؤسسات جامعه مدنی مورد نظر تمرکز طبیعی فعالیتهای کمک مجدد مؤسسات همکار میباشد، زیرا که مؤسسات حمایتی میانجی و مراکز حمایتی جامعه مدنی در جهت ظرفیت سازی مؤسسات با آنها به مثابه فراهم کننده گان خدمات قبلا رابطه مستحکم داشت. (بقیه در صفحه ۳)

زنان توانمند با خانواده های خود کمک میکنند

کاونترپارت در جولای ۲۰۰۷ با انجمن زنان داوطلب بدخشان (بی، وی، دبلیو، ای) معادل ۹۲۵۷۵ دالر کمک بلاعوض انکشافی کرد تا زنان آسیب پذیر و بی بضاعت را در پنج قریه ولسوالی جرم ولایت بدخشان توسط ارتقای کیفیت زنده گی آنها از طریق فعالیتهای ساختاری در عرصه معیشت، صحت، و سواد تقویه کند. انجمن زنان داوطلب بدخشان از طریق کمک بلاعوض کاونترپارت به ۱۲۵ خانواده در آن ولایت تریننگ زینورداری فراهم کرد. این تریننگ آنها را قادر ساخت تا زینورهای عسل خود را به گونه مؤثر نگهداری نماید و بیشتر حاصل ببرند که برای خانواده های آنها منبع مهم عاید بوده است. همچنان، انجمن زنان داوطلب بدخشان به ۲۵۰ زن آن ولایت تریننگ سواد آموزی و آموزش صحی فراهم میکند.



نازیه به جای تجمع زینور عسل روزانه رسیده گی میکند تا مطمئن شود که برای تولید اعظمی عسل پاک شده است.

نازیه یکی از باشندگان قریه قلعه گنبد ولسوالی جرم بوده که سی سال دارد. هر چند او نخستین شخص داوطلب این برنامه بود که فرهنگ محافظه کارانه منطقه اصلا به زنان اجازه نخواهد داد تا از خانه های خود بیرون روند. انجمن زنان داوطلب بدخشان بالاخره برای رسیده گی به مردم محلی وقت بخرج داد تا این برنامه را تشریح و فضای اعتماد را ایجاد نماید که پس از آن به زنان اجازه داده شود تا با برنامه بیوندند. نازیه گفت که تعقیب تریننگ انجمن زنان داوطلب بدخشان و زینورداری یک فرصت طلایی بود و او از زینورهای عسل مانند اطفال خود مواظبت خواهد کرد. زیرا که اینها به او توانایی تغذیه و فرصت تمویل خانواده وی را داده است. او به مثابه بخش این برنامه تعهد کرد که نسل آینده زینورهای عسل را با زنان دیگر کمک کنند. نازیه گفت: "میخواهم جهت حمایت از زنان قریه خود با آنها طوری کمک کنم که با ما صورت گرفته است."

تیم نظارت و ارزیابی بر اساس سیستم جیویس مساعدت تخنیکي فراهم میکند

معاون ارشد سیستم تنظیم معلومات (ایم، آی، ایس) کاونترپارت بر اساس گزارشدهی سیستم جیویس به ۹۸ مؤسسه جامعه مدنی بی که از برنامه کمکهای بلاعوض آپیکس وجوه مالی دریافت میکند، مساعدت تخنیکي فراهم کرد. بنا بر ماهیت تخنیکي این گزارش و شکل آن دشوار به نظر میرسد که مؤسسات جامعه مدنی بتوانند این گزارشها را تهیه کنند. اما با مساعدت تخنیکي مداوم دیپارتمنت نظارت و ارزیابی همه مؤسسات توانستند که گزارشهای سیستم جیویس خود را ارائه کنند.

به خبرنامه ششم برنامه آپیکس خوش آمدید. آپیکس سال سوم خود را به پیروزی سپری نمود و اداره انکشاف بین المللی ایالات متحد برنامه کاونترپارت را برای سه سال دیگر تمدید کرد. این به معنی قدردانی از کارکردهای مؤسسه کاونترپارت افغانستان و مساعی بی بوده که تمام تیم در تطبیق این برنامه بخرج داده است.

کاونترپارت طی سه سال گذشته به اهداف آپیکس کاملا نایل شده است. یک ارزیابی سکور جامعه مدنی صورت گرفت و نتایج آن از طریق یک گردهمایی عمومی، ۱۲ میز مدور و جلسات در سراسر کشور انتشار یافت. نتایج ارزیابی و مباحثات میزهای مدور روند تطبیق آپیکس را در سالهایی بعد رهنمایی نموده و یک منبع پربها را بالعموم برای تصمیم گیرندگان دولتی و غیر دولتی مربوط انکشاف افغانستان و بالخصوص برای سکور جامعه مدنی فراهم کرد. مرکز بین المللی برای قانون غیر انتفاعی (آی، سی، این، ایل) که یکی از مؤسسات همکار مابوده، با وزارت اقتصاد و دیگر دفاتر دولتی و دونرها همکاری نمود تا قانون مؤسسات غیر دولتی را تجدید نظر نماید و همچنان به مقامات وزارت اقتصاد و مؤسسات جامعه مدنی به سطح ملی و ولایتی مساعدت تخنیکي فراهم کرده است. کاونترپارت ۱۰ مؤسسه همکار محلی را نیز انتخاب کرد تا در تطبیق برنامه کمک کند که دو مؤسسه حمایتی میانجی در کابل و هشت مرکز حمایتی جامعه مدنی در سراسر افغانستان شامل آن بودند. این ۱۰ مؤسسه همکار بعد از دریافت نمودن کمکهای بلاعوض حمایتی مؤسساتی، تریننگ و مساعدت تخنیکي اکنون به ۲۰۵ مؤسسه جامعه مدنی افغان تریننگ و مساعدت تخنیکي فراهم میکنند.

علاوتا، برنامه کمکهای بلاعوض کاونترپارت به همراهی برنامه ظرفیتسازی به مؤسسات جامعه مدنی جهت تطبیق پروژه های انکشاف اجتماعی و دادگیری منابع ضروری مالی فراهم میکند. پنجاه و شش در صد همه کمکهای بلاعوض به آن عده مؤسسات جامعه مدنی افغان داده میشود که امور آن را زنان به پیش میبرند یا این که روی مسائل زنان تمرکز دارند. علاوه بر مقاصد چهارگانه عمده، تساوی جندر و رسانه ها به حیث موضوعات مهم در برنامه آپیکس در نظر گرفته شده است. تیم جندر کاونترپارت تساوی جندر را در نیروی بشری و پالیسیها و طرزالعملهای کمکهای بلاعوض و همه مواد آموزشی بی که پاسخگوی مسائل جندر بوده، شامل کرده و گفتگوها و فعالیتهای مهم جندر را با کارمندان، مؤسسات جامعه مدنی و دفاتر دولتی به راه انداخته است.

همکار ما، انجمن مبتکران بین المللی استراتژی ارتباطات و آگاهی عامه بی را توسعه داد که مساعی ما را جهت دریافت مفهوم جامعه مدنی به نقاط دوردست کشور رهنمایی کرده است. همچنان، مؤسسه مبتکران بین المللی در راستای ظرفیتسازی همکاران ما و مؤسسات رسانه ها همکاری نمود تا در باره فعالیتها و اقدامات مربوط جامعه مدنی گزارش دهد و برای تقویه مقاصد مؤسساتی آنها میان رسانه ها، مؤسسات جامعه مدنی و دولت رابطه ایجاد کند.

ما از اداره ایالات متحد برای انکشاف بین المللی به سبب حمایت متداوم و انعطاف پذیری آن تشکر میکنیم که به ما اجازه داد تا مودلهای خود را با شرایط محلی سازگار نماییم. حمایت متداوم دفتر مرکزی کاونترپارت ما را توانمند ساخته تا درسهای باارزش دیگر کشورها و برنامه ها را در برنامه های خود شامل نماییم که برای آن ما واقعا سپاسگزاریم. در اخیر از همه کارمندان کاونترپارت افغانستان و کارمندان مؤسسات همکار آن بسیار تشکر میکنیم. پیروزیهای ما به سبب تعهد مداوم آنها جهت تقویه جامعه مدنی در افغانستان است.

ما به همه شما سال ۲۰۰۸ را سال پر از خوشی و صلح و صفا میخواهیم.

هدیه ادویه های کاونترپارت جهت از بین بردن کرم در بیشتر از ۱۶۰۰۰۰ کودکان افغان

مؤسسه بین المللی کاونترپارت بیشتر از یک میلیون دالر برای ادویه از بین بردن کرم به این سینا که یک مؤسسه غیر دولتی بوده و در سکتور صحتی افغانستان کار میکند، کمک کرد تا برای معالجه ۱۶۰۰۰۰ کودکانی که سن شان از ۵ سال پایین است، زنان حامله، و شاگردان مکاتب مساعدت کند. مؤسسه این سینا این ادویه را که عبارت از میندایزول و البندایزول بوده، از طریق مکاتب و تسهیلات صحتی در مدت دو سال، د ولایات کابل، لغمان، بلخ و بامیان مجانی توزیع خواهد کرد. از بین بردن کرم کودکان یکی از اولویتهای ملی وزارت صحت عامه افغانستان است.

داکتر انوارالحق جبارخپل رئیس عمومی این سینا گفت: ادویه با کیفیت عالی بی که از جانب کاونترپارت به آنها هدیه شده، بسیار مؤثر و مفید بوده و این هدیه تلاشهای این سینا را حمایت خواهد کرد تا در جهت مساعدت طبق اولویتهای ملی وزارت صحت عامه با مردم افغانستان کمک کند. "ادویه برای بشریت" یکی از مؤسسات خیریه و غیر انتفاعی واقع در ایالات متحده میباشد که این ادویه را به "برنامه احتیاج و همکاری بشری مؤسسه بین المللی کاونترپارت" اعطا کرده است.

ارلینی لیر معاون ارشد رئیس مؤسسه بین المللی کاونترپارت، رابرت جی رینولدز مدیر بود، و فرید برمهه عضو شورای مشورتی این مؤسسه طی یک بازدید اخیر از افغانستان به داکتر جبارخپل ادویه ها هدیه کرد. خانم لیر طی مراسم اهدای ادویه گفت: "ما مسرت داریم که توسط اهدای این ادویه بسیار ضروری توانستیم با مردم افغانستان کمک کنیم." طبق اعداد و ارقام وزارت صحت عامه افغانستان عدم آگاهی در باره حفظ الصحة شخصی، نبود تشنابهای عامه، سیستمهای نادرست آب آشامیدنی و بدرقتهای تراکم جمعیت، آلوده گی محیط زیستی، مصرف نامناسب مواد فاضله و شمار زیاد مهاجران و بیجا شده گان داخل کشور برخی از علل مهم کرمهای پارازیتی در مردم است.



ارلینی لیر معاون ارشد رئیس، باب رینولدز مدیر بود، فرید برمهه عضو بود مشورتی مؤسسه کاونترپارت، و شهزاد محمود معاون رئیس آپیکس ادویه ضد کرم را که با بیشتر از یک میلیون دالر معادل است، به مؤسسه این سینا در کابل تحویل میدهد.

کمکهای بلا عوض ...

کاونترپارت در ۲۰۰۶ روند کمکهای مجدد بلاعوض را بعد از ارزیابی ظرفیت مالی، کمکهای بلاعوض و مدیریت پروژهی مؤسسات همکار آغاز نمود. پس از تحلیل نتایج ارزیابی چنان پنداشته شد که مجتمع جامعه مدنی افغان (ای، سی، ایس، ایف) به حیث یک مؤسسه حمایتی میانجی مربوط برنامه آپیکس به طور کافی دارای کنترل پیشرفته داخلی مالی و تجربه تنظیم برنامه ها بوده که میتواند وجوه کمکهای بلاعوض را نگهداری نموده و از تطبیق پروژه های تمویل شده به گونه مؤثر نظارت کند.

با در نظر داشت ظرفیت پایین بیشتر مؤسسات جامعه مدنی مورد نظر آپیکس، کاونترپارت یک سیستم منظم آموزشی و تنظیم کمکهای بلاعوض را ایجاد نموده که کاربرد آن برای این مؤسسات آسانتر خواهد بود که اکثریت آنها معمولاً در هنگام رقابت بدست آوردن

کمکها از دونر با مؤسسات غیر دولتی کلان افغان با مشکلات مواجه میشوند. کاونترپارت و مجتمع جامعه مدنی افغان برای رفع این نیازمندیها به یک رهنمای آموزشی حل مسائل اجتماع (س، پی، ایس) انکشاف داده است. بعداً مجتمع جامعه مدنی افغان با استفاده از این روشهای ساده به ۱۰ مؤسسه جامعه مدنی مورد نظر خویش تریننگ داد و از این طریق به کارمندان جامعه مدنی آموخت تا قشرهای مختلف یک محل و یا ساحه را چگونه در باره چالشهای که به آنها مواجه استند متفق سازند و بعداً برای حل مشکلات دارای اولویت پلانها را طرح نمایند.

کارمندان این ۱۰ مؤسسه جامعه مدنی مورد نظر پس از حصول تریننگ حل مسائل اجتماع به حمایت کاونترپارت و مجتمع جامعه مدنی افغان در سراسر مناطق مرکزی افغانستان برای مردم محل ورکشاپها را تنظیم نمودند که در آن مشکل مورد سوال و یک پیشنهاد برای حل آن به شکل یک طرح ارائه کردند. مجتمع جامعه مدنی افغان آخرین طرح اجمالی پروژه ها را به کمیته بررسی کمک بلاعوض کاونترپارت تقدیم نمود.

به تعقیب یک ارزیابی همه جانبه در جمع همه پیشنهادها ۹ طرح اجمالی پروژهها یا ۹۰٪ پروژه های واجد شرایط جهت انکشاف مورد تائید قرار گرفت که کاونترپارت همه ۹ پروژه را سرانجام تمویل میکند. این پروژه ها تا حال با تقریباً ۳۶۴۴۵ مردم در ساحاتی چون احیای مجدد زیربناها و دسترسی بهتر به آب کمک کرده است. علاوه بر این، مؤسسات جامعه مدنی مورد نظری که در این روند اشتراک داشتند، در طرح و تطبیق پروژه ها تجربه گرانها و عملی حاصل کرده است. این تجربه اکنون در آنها خود اعتمادی را رشد داده و آنها را وادار میکنند تا از طریق درخواستهای مزید برای تمویل پروژه های جدید از جانب دیگر دونرها با اجتماعات خویش به کمک خود ادامه دهند.

به گفته آقای نسیم نماینده مؤسسه تفریحی بایسکل رانی و بازسازی معلولان افغان: "چون کاونترپارت به مؤسسه ما جهت اجرا و انجام ارزیابیهای مشارکتی مردم و انتقال دانش در عرصه طرح پروژه، پیشنهاد و گزارشدهی مهارتهای تخنیکی فراهم کرد، بناء از برنامه کمک بلاعوض مجدد آن بسیار راضی هستیم. ارزشمندیم که کاونترپارت و مجتمع جامعه مدنی افغان این فرصت را برای دیگر مؤسسات جامعه مدنی نیز فراهم خواهد کرد. زیرا که مساعدت کاونترپارت آنها را توانمند ساخته و با آنها کمک میکند که به طور مؤثر کار کند." نمونه کمک بلاعوض مجدد کاونترپارت رویهمرفته به حیث یک پیروزی بزرگ پذیرفته شده و قصد دارد با بیشتر مؤسسات همکار خود از این طریق کمک کند. در جریان تمدید آپیکس، کاونترپارت به سایر مؤسسات همکار مساعدت تخنیکی فراهم خواهد کرد تا ظرفیت مالی و برنامه ریزی داخلی آنها را به سطحی ارتقا دهد که در آن برای کمک بلاعوض مجدد از وجوه مالی نظارت کرده بتوانند.

سیر عملی به افریقای جنوبی...

اشتراک کننده گان افغان با همتاهای افریقای خود بحث های وسیعی را روی مسایل قانونی ذیل برآه انداخت: پروسه ثبت نام در افریقای جنوبی و افغانستان، نظارت مؤسسات غیر دولتی در افغانستان و مؤسسات غیر انتفاعی در افریقای جنوبی، حیثیت حقوقی مؤسسات غیر دولتی، منابع تمویل کننده برای مؤسسات غیر دولتی در افریقای جنوبی، و راههای دریافت برای تطبیق پروژه های مؤسسات غیر دولتی.

دست آوردهای مهم سیر علمی عبارت بود از:

- اشتراک کننده گان توانستند چوکات حقوقی افغانستان را با چوکات حقوقی افریقای جنوبی مقایسه نموده و نکات نیرومند و ضعیف سیستم افغانستان را به صراحت بیشتر مشخص کنند.
- اشتراک کننده گان با هفت اداره دولتی و غیر دولتی ملاقات کردند، که در آن ادارات ذیل شامل بودند: کانسورشم غیر انتفاعی (NPC)، اداره تجارت و صنایع، ریاست مؤسسات غیر انتفاعی، دفتر عفو مالیات خدمات عایداتی افریقای جنوبی، مدیریت ولایتی ریاست انکشاف اجتماعی، منتظمان امور دولتی و دو موسسه غیردولتی هر یک کانسورشم ایدز و مؤسسه محلی.

برای مؤسسات کوچک جامعه مدنی به سبب ظرفیت محدود اداری و تشکیلاتی کسب وجوه مالی از دوتراها دشوار بوده و بسیاری آنها در رقابت با مؤسسات بزرگ و بیشتر معروف با مشکلات روبرو میشوند.

مؤسسه آموزشی زراعت و بازسازی هیواد (HEARO) یک نهاد غیر انتفاعی بوده که در مارچ ۲۰۰۵ در شهر جلال آباد/ننگرهار توسط یک دسته افراد علاقمندی که مصمم بوده امور انکشافی را به مشارکت مردم انجام دهد، ایجاد شد. مؤسسه آموزشی زراعت و بازسازی هیواد بر اساس دورنما و ماموریت آن به مثابه یک مؤسسه جامعه مدنی مورد نظر توسط برنامه آپیکس که توسط مؤسسه بین المللی کاونترپارت تطبیق و توسط اداره انکشاف بین المللی ایالات متحد تمویل میشود، انتخاب گردید.

هدف برنامه آپیکس اینست که از طریق فراهم کردن تریننگ ظرفیت‌سازی به نقش و تداوم جامعه مدنی در افغانستان افزایش دهد. وسایل مقدماتی بی که آپیکس میکوشد توسط آن به این هدف نایل شود عبارت از ظرفیت‌سازی ۱۰ مؤسسات همکار افغان (مؤسسات حمایتی میانجی و مراکز حمایتی جامعه مدنی) آن از طریق تمرکز بر ایجاد یک زیربنای پایدار جهت حمایت مؤسسات جامعه مدنی در سراسر افغانستان است. دو مؤسسه حمایتی میانجی کاونترپارت جهت فراهم کردن مساعدت پیشرفته ظرفیت‌سازی برای شبکه بی خدمت میکند که دارای هشت مرکز حمایتی جامعه مدنی بوده و در سراسر افغانستان موقعیت دراد.

یک دسته مربیان در کاونترپارت، مؤسسات حمایتی میانجی و مراکز حمایتی جامعه مدنی، که هر یکی از مؤسسات همکار مسؤول تقریباً ۲۰ مؤسسه جامعه مدنی مورد نظر بوده، برای ۲۰۵ مؤسسه جامعه مدنی محلی تریننگ مستقیم فراهم میکند. مؤسسه آموزشی زراعت و بازسازی هیواد قبل از ثبت نام آن به حیث یک مؤسسه جامعه مدنی مورد نظر آپیکس پیشنهادهای پروژه های متعدد را برای مؤسسات گوناگون دوتر طرح نموده بوده اما به سبب نبود فهم و مهارت در عرصه ارزیابی نیازمندیهای مردم و طرح پروژه و پیشنهاد نویسی به تأمین وجوه مالی برای آنها پیروز نشد. پس از آن که مؤسسه آموزشی زراعت و بازسازی هیواد به مثابه یک مؤسسه جامعه مدنی مورد نظر واقع شد، کارمندان آن فرصت یافت تا در تریننگهای متعدد آپیکس، به شمول برنامه ریزی و ارزیابی سیاست‌گذارانه اجتماع، حل مسائل مردم، و طرح پروژه و پیشنهاد نویسی اشتراک کنند. این تریننگها با مؤسسه آموزشی زراعت و بازسازی هیواد کمک کرد که برای یکجا کردن اعضای گوناگون اجتماع یک دسته تکنیکها را بیاموزد تا مشکلات را شناسایی، درجه بندی و حل کند و سپس جهت تمرکز بر این نیازمندیها پیشنهادهای پروژه را انکشاف دهد.

به تعقیب این تریننگها، مؤسسه آموزشی زراعت و بازسازی هیواد جهت شناسایی مشکلات و اولولیتهای اجتماع برای بار اول فعالیتهای رفع مشکلات آن را به راه انداخت. کارمندان مؤسسه آموزشی زراعت و بازسازی هیواد جهت انکشاف پیشنهادهای پروژه های گوناگون، و سرانجام تأمین وجوه مالی برای ۱۲ پروژه از سازمان ملل متحد و دیگر ادارات تمویل کننده از نتایج این ورکشاپها استفاده کرد. برخی از فعالیتهای آنها فراهم کردن تریننگ به ۵۰ نفر زن در عرصه بافنده گی روجاییها، ساختن دیوارهای استنادی جهت محافظت قریه از سیل، ساختن ۱۲ مکتب و ۲ شفاخانه را در بر میگردد. از برکت آموزش و مهارتهای این تریننگها مؤسسه آموزشی زراعت و بازسازی هیواد خدمات حیاتی را به مردم در سراسر افغانستان فراهم می نماید و ضمناً تداوم این اداره را به حیث یک مؤسسه نیز تأمین میکند.



قاری ضیا رئیس مؤسسه HEARO در جلال آباد به تیم آپیکس تولیدات مؤسسه خویش را نشان میدهد.

این تریننگها با مؤسسه آموزشی زراعت و بازسازی هیواد کمک کرد که برای یکجا کردن اعضای اجتماع یک دسته تکنیکها را بیاموزد تا مشکلات را شناسایی، درجه بندی و حل کند. و سپس جهت رسیدگی به این نیازمندیها پیشنهادهای پروژه را انکشاف دهد